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Ata da Milésima Nongentesima Septuagésima Oitava sessão ordinária da Câmara Municipal de
Pacatuba, do terceiro período da 2tr legrslatura (2025-2028), aos vinte e um dias do mês de maio de
2026, às l5:00h. no edificio da sede da Câmara Municipal de Pacanrba, Iocalizada na rua Major
Crisanto de Almcid4 t95, Centro, Pacatuba Ceal:i. Realizou a sessão ordinária sotr a presidência
da Sra. Vereadora Karina Conleiro de Souza Rodrigues, secretariado pelo Sr. John Wesley Moura
de Oliveira. Alem da Presidente, secretario comparecemm: Audenilcia Gomes de Sousa. Antônio
Fábio da Silva Araújo, Deybson Cavalcante Passos, Durval Freire de Medeiros Neto, Fabio Soares de
Lima. Francisco Clebcr Fcneira, Francisco Edson Sílva Almeida, Francisco Wauires Pereüa da
Silva, Francisco lranildo Sá de CastÍo, Luciano Pereira Barbosa Filho, Maria Elianc da Penha
Almeida. Miguel Bernardino do Nascimento Neto. Pedro Airton BeÍoldo Junior, Raquel Pinto
Cavalcante e Robelio Basilio Diniz. Com a palavra a Presidenta Karina Cordeiro dá início à sessâo
da Câmara Municipal dc Pacatuba. Havcndo númcro regimental, declara aberta a scssão ordinária do
biênio 2025 -2026. Ern seguida. convida os presentes a se levantarem para a execução do Hino
Nacional e do Hino de Pacatuba. Na sequência autorizado leitura da com a senhora Revia Câvalcante.
em mcio a lcitura o vcrcador Dedê Cavalcante pediu a dispensa da leitura da âta da scssão anterior,
no qual foi colocada em votaçâo e aprovada pelos Edis presentes. Projeto d€ Lei n" 32, de 19 de maio
de 202ó. Dispõc sobrc autorização, ao Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito especial
ao vigente orçamento e dá outras providências. Larissa Camurça - Prefeita de Pacatuba.
Rcquerimento n" 21.05.0000133/2026, de 2l de maio de 2026. Requer ao Poder Legislativo
Municipal a realização de uma Sessão Solene no ano de 2026 em homenagern às comemorações
alusivas ao Dia do Pedagogo - Pacatuba-CE. Maria Eliane da Peúa Almeida Eliane Almeida
(PSD) Vereadora/Requerente. Requerimento n'21.05.0000 t 3412026,de2l de maio de 2026. Requer
ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de lnfi'aestrutura, üabilizar a capinaçâo da Rua
São Pedro, na localidade da Vila da Mata, em Monguba - Pacatuba{E. Maria Eliane da Penha
Almeida - Eliane Almeida (PSD) Vereadora/Requerente. Requerimento n" 21.05.0000135/2026, de
2l de maio de 2026. Requer ao Poder Executivo Municipal, através da Seoetaria Municipal de
Saúde, a implantaçâo de mais uma equipe Emulüe no Município de Pacatuba - CE. Deybson
Cavalcante Passos - Dedê Cavalcantc (União) Vereador/Requerente. Moção no 21.05.0000176/2026.
de 2l de maio de 2026. Mo;ão de parabéns a todos os pedagogos pelo seu dia nacional, comemorado
no dia 20 de maio do ano em cuÍso. Maria Eliane da Penha Almeida - Eliane Almeida (PSB)
Vereadora/Requerente. Moção n' 19.05.00001'7'112026, de 21 de maio de 2026. Moção de parabéns
ao Excelentíssimo Prefeito de Maracanâú, Roberto Pessoa, p€lo transcurso de seu aniversário que
ocoÍTe na presente data, 2l de maio do ano em curso. Karina Cordeiro de Souza Rodrigues -
Enfermeira Kaína (União) Vereadora./Requerente. Finalizada a leitura do cxpediente passou â
palawa para o primeiro secretário vereador John Wesley para leitura da ordem do dia. Parecer n"
5 I /2026 - Comissõcs dc Constituição e Justiça e OrçaÍnento, Controle, Fiscalização e Infraestrutura
- Relatores: Pedro Airton Benoldo Júnior e John Wesley Moura de Oliveira. Assunto: PÍojeto de Lei
n' 32, dc l9 dc maio dc 2026. Dispôe sobre autorizaçâo, ao Poder Executivo Municipal. para abertura
de crédito espccial ao vigcnte orçamcnto e dá outrÀs providências. Trâta-se de Projeto de Lci dc
iniciativa do Podcr Executivo Municipal. Colocado em discussâo e votaçào o referido parcccr.
Discussão com o vereador Pedro Bertoldo, explicou que o projeto em discussão trata da abeÍura de
credito adicional no orçamento vigente. Esse recurso será destinado à Secretaria de Saúde,
especiÍicamente para financiar projetos da atençâo primiíria. atenção secundária, gestão hospitalar e
da UPA. Elc reforçou quc se trata de uma suplemcntação orçamentária voltada para esses
equipamentos dc saúde. Colocado em votação o referido parecer, votaram a favor os vcrcadores(as):
Dr. Cleber, John Wesley, Fabio Soares, Pedro Benoldo, Dedê Cavalcante, Deny Gomes, Dr. Durval,
Eliane Almeida. Francisco Edson. Iran Sá, Luciano Filho, Miguel Neto, Raquel Cavalcante e Robélio
Galcgo. Parcccr n' 5l /2026 aprovado. Requerimcnto n" 2l .05.0000133/2026, de 2 ! de maio de 2026.
Requer ao Podcr Lcgislativo Municipal a realização de uma Sessão Solene no ano de 2026 cm
homenagem às comemorações alusivas ao Dia do Pedagogo - Pacatuba-CE. Maria Eliane da Penha
Almeida - Elianc Almcida (PSI)) Vereadora./Requsrente. Requerimento n' 21.05.00001 3412026, dc
2l de maio de 2026. Requer ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura,
viabilizar a capinação da Rua Sâo Pcdro, na tocalidade da Vila da Mata, em Monguba - Pacaluba-
CE. Maria EIianc da Pcnha Almeida - Elianc Almeida (PSD) Vereadora,/Requerente. Rsquerimento
n' 21.05.0000135/2026, de 2l de maio de 2026. Requer ao PodeÍ Executivo Municipal, através da
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Secretaria Municipal de Saúde, a implantação de mais uma equipe Emulte no Município de Pacatuba-
CE. Deybson Cavalcante Passos - Dedê Cavalcante (União) Vereador/Requerente. Moção n'
21.05.000017612026, de 2l de maio de 2026. Moção de parabéns a todos os pedagogos pelo seu dia
nacional, comemorado no dia 20 de maio do ano cm curso. Maria Elianc da Peúa Almeida Eliane
Almeida (PSB) Vereadora/Requerente. Moçâo n" 19.05.0000177/2026, de 2l de maio de 2026.
Moção de parabóns ao Excclentíssimo Prefeito dc Maracanaú, Roberto Pessoa, pelo transcurso de

seu aniversário que ocorre na presente data, 2l de maio do ano em curso. Karina Cordeiro de Souza
Rodrigues Enfcrmcira lkrina (União) Vereadora./Requerentc. Colocado cnr votação os refcridos
requcrimcntos c moções da ordem do dia, os vercadores quc estiveram de acordo permaneccrâm

como estavam, rcquerimento e moções aprovados. Na sequôncia finalizada a ordem do dia passou a
palawa aos vereadores inscritos na pauta de oradores. O vereador Iran Sá iniciou sua fala saudando

a presidente, os colegas e o público presente e virtual. Elc relatou sua primeira cxperiência cm

Brasília, destacando a importância da üagern e a força politica da deputada federal Femanda Pessoa,

que abriu portas em gabinetes de deputâdos, minisúos e até do vice-presidente da República, Geraldo
Alckmin. Iran rcssaltou que o principal foco foi buscar soluçõcs para a indústria local, especialmente
para ocupar o espaço deixado pela saída da flibrica Heineken, garantindo empregos e arrecadaçâo
paÍa Pacatuba. O více-prcsidente se comprometeu a apoiar a instalação de uma nova empresa de

grande porte ua região da Pawna. Iran também mencionou conquistas na iáLrea da saúde, com recursos
garantidos para melhofttl a atenção primráLria, hospital e UPA. Além disso, destacou a promcssa de

transformar o campo do Vcrdão em uma areninb4 bcneficiando cerca de 150 crianças quejá praticam

espoÍes no local. Filalizou lembrando que a prefeita Larissa tambêm se comprometeu a resolver
problemas estnrhrÍais da Avenida Jose Gülherme e da Rua São Jorge, obras caras que exigem
financiamento, mas que estão na pauta da gestão. O vereador John Wesley prosseguiu, saudando a

mesa e os colegas, e reforçou a fala de Iran Sá sobre a viagern a Brasilia. Ele destacou como foi
especial participar de uma audiência com o vice-presidente da República. que se mostrou atencioso

e reconheceu a importância de Pacatuba para receber urn nova empresa no espaço da antiga
Heineken. John relatou que tamMm visitaram o Minislério da Saúde, onde conseguiram destravar

verbas pruja posÍos de saúde nos loteamentos Boa Viánhança I, 2, 3 e 4, alern do Timbozinho. Essas

obras já estavam licitadas e agora poderão avançar. Ele ressaltou a importância de ter deputados

comprometidos com o municipio, como Firmo Camurça e Fernanda Pesso4 que têm trazido emendas
e recursos. John também mencionou os serviços de tapa-buracos e recapeamento asfáltico no Grande

Jereissat, além da retomada das obras dâs cÍeches abandonadas pela gestão passada, como a do
Alvorada. Concluiu exaltando o trabalho da prefeita Larissa e da presidente da Câmara, Karina
Cordciro, pela iniciativa de levar v€readores a Brasilia, fonalecendo a união e o apÍendizdo político.
O vereador Dedê Cavalcante iniciou sua fala saudando a presidente e os colegas, destacando a

felicidade de participar da üagem a Brasília em seu primeiro mandato. Ele relatou quc no Ministério
da Saúde receberam uma aula sobre como conquistar recursos e que apresentou requerimento para

implantação dc mais uma equipe Emut, que atendc grupos dc diabéticos, hipertensos e idosos. No

FNDE, discutiram a retomada das obras das creches do Alvorada, São Luís c Benjamim, que cstavam
paradas. Dedê ressaltou que a viagem trouxe conhecimento e aprendizado, além de resultados

concretos. Também destacou a audiência com o vice-prcsidente Geraldo Alcknin. que gaÍantiu apoio
paÍa trazer urna nova empresa para substituir a Heineken, aproveitando a localizaçâo estratégica de

Pacatuba. Dedê reforçou a import"ância dos deputados Firmo Camurça e Femanda Pessoa, que têm

abeío portas c trazido recursos, e agradeceu à prcfeita Larissa pelo empenho. Concluiu anunciando
que já cstrá em licitaçâo a construção de uma nova areninha no polo de lazer do Jcreissati 2. e

agradeceu à presidente Karina pelo trabatho à frente da Câmara. O vereador Miguel Neto tambénr
falou sobre a viagem, saudando a presidente e os colegas. Ele destâcou que foram a Brasília para

trabâlhar e aprcnder, acompaúados da prefcita Larissa, do vicc-prefeito Ézio, do deputado estadual
Firmo Camurça e da deputada federal Femanda Pessoâ. Relatou quc no Ministério da Saúde

discutiram os postos de saúde do Mãe Rainha l, 2, 3 e 4, além do Timboziúo. e que a prefeita
também preten<lc constÍuir um novo posto no Alto Fechado. No FNDE, trataram das crcches do São

Luis, Alvorada e Benjamim, que estavam abandonadas, mas conseguiram destravar recursos para
rctomar as obri§. Miguel contou que ficou surprcso ao saber quejá havinm sido gastos mais dc 600
mil reais em parcdes de uma obra. mostrando a importância da fiscalização. Ele também relatou a

reunião com o vice-presidente Geraldo Alckmin, que se comprometeu a apoiar a instalação de uma
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nova empresa em Pacatuba. Além disso. conversou com a prefeita sobre a duplicaçào da Avenida B
e sobre a situação crítica do Mãe Rainha 3, que já está sendo resolvida. Concluiu parabenizando a
presidente Karina pela iniciativa da üagem, que ftouxe conhecimento e abriu portas pard recursos, e

agradcccu à Fefeita, ao vice e aos deputados pelo empenho em favor de Pacatuba. O vereador

Robério Galego encerrou as tàlas, saudando a presidente e os colegas e parabenizando os vereadores
que acompanlaram a prefeita e os deputados em Brasília. Ele comentou sot re a luta do vereador lran
pela Avenida José Guilherme e lembrou tambem da travessa São Joaquim, no Alto, que sofre com
problemas dc saneamento e obras mal feitas pcla cmpresa Ambiental Ceará. Galego relatou que

rcccntemente um motorista de aplicativo caiu cm um buraco na regíão e acabou cíticando vereadorcs
e prefeita injustamente. F.le disse que s€mpre solicitou melhorias para a São Joaqúm e que a prcfcita
prometeu resolvff o problema com asfaltamento. Galego reforçou que esú preparado para receber

críticas, mas que é preciso recoúecer também as mclhorias que estão acontecendo, como rel-ormas

em escolas, citando o Colégio Carlos AlbeÍo e o Colegio do Conjunto Maria do Carmo. Concluiu
afirmando que os vereadores estão no caminho ceÍto. trabalhando e cobrando, e que a gestão atual
tem compromisso em resolver os problemas herdados do passado. A vercadora Karina Crlrdeiro
saudou os vereadores e o público que acompanhava pela TV Câmara. Comentou sobre os trabalhos
realizados, reforçando que as ações da gestão estão acontecendo de Íbrma responsável e que os

vereadores têm acompanhado e fiscalizado. Karina destacou que muitas das críticas surgem em
peíodos de dificulclade, çomo o chuvoso, mas que não se pode esquecer que obras e melhorias estão

em andamento em várias localidadcs, como na Vila da Mata e na Àvenida B. Ela lcmbrou quc não é

possivel executar asfaltamento em época de chuvas. pois seria desperdício de recurso público, e pediu
compreensão da populaçào até que o período chuvoso termine. A presidente também ressaltou
avanços na educação, como a expansão da EJA, quejá conta com mais de 500 alunos matriculados
em apenas I ano e 4 meses de gestão, mostrando o compromisso da prefeita Larissa com a

recon-struçào da cidade. Karina conclúu afirmando que Pacatuba estii sendo cuidada com
responsabilidade e transparência, que a Câmara continuaú apoiando as ações necessárias, e declarou
cnccrrada a sessâolçsej

Ãd; -
ando boa tarde a todos, Do que para constaí eu primeiro secrctáno
, lawou a presente ata que depois dq lida. discutida e julgada confi.rrme

assinada peú meúEetóã é demais Edis presentes.
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